
AG Mixagrumes du 17 octobre 2023

Procès verbal

Lieu : la Grainerie, Balma

Présidente de séance : Perrine
Secrétaires : Vincent, Dom et Alice

 Présentation approbation du bilan financier

Dom a fait le travail de production des comptes annuels, Fred fait la présentation en séance.

Le budget total est de 62.627 €, en comparaison de celui de l’année dernière qui était autour de 49.000€.
Une augmentation sensible des commandes de fruits est à noter (une commande de plus a été réalisée
lors de cet exercice par rapport au précédent).

Précisions sur le compte de résultats :

 Le volume global des ventes et achats auprès des Galline Felici a augmenté par rapport l’année
dernière.

 A noter que les autres partenaires n’apparaissent pas dans le compte de résultat, puisque les
mangeurs paient directement leurs commandes auprès des producteurs comme Terravie,
Jangopom…

 Il a en effet été choisi de ne pas faire grossir le chiffre d’affaires de l’association Mixagrumes, ce
qui changerait le régime d’imposition et amènerait à payer plus de taxes notamment à être
redevable de la TVA (la limite est autour de 73.000€)

 L’autre poste de dépense important concerne bien évidemment le voyage en Sicile auprès des
producteurs : celui-ci a été financé par la subvention du Conseil Départemental, ainsi que par une
partie de la subvention de la Fondation de France octroyée autour du projet de l’école des
communs. L’enjeu de ce voyage était notamment de produire de la connaissance et de la
documentation.

 Les autres postes de dépense, plus classiques, ont légèrement augmenté comme les frais
d’assurance ou bancaires ; à noter que l’adhésion auparavant réalisée auprès de MixArt est
maintenant prise à la Grainerie.

 Mixagrumes a accueilli deux stagiaires au cours de la saison passée : l’un étudiant de la fac du
Mirail a travaillé au printemps sur le bilan de la saison précédente. L’autre de la Toulouse Business
School, a travaillé au cours de l’été 2023 sur l’enquête menée auprès de groupements d’achat
similaires au nôtre (cf infra) : cette enquête donnera lieu à un rapport.

Précisions sur le bilan :

 La dette de 900€ correspond à une indemnité de stage payée en août mais non encore débitée.
 La subvention perçue d’avance est le solde de la subvention du Conseil Départemental non

encore dépensée, et qui sera utilisée pour financer en partie le voyage auprès des producteurs
andalous de cet automne.

Vote :
Le rapport financier est approuvé à l’unanimité.
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Dans la suite du compte rendu, les groupes de travail et commissions sont présentés les uns après les
autres, puis les autres points inscrits à l’ordre du jour, à savoir le voyage en Andalousie, le tarif d’adhésion
pour l’exercice qui vient de commencer et la gestion de la liste d’attente des nouveaux adhérents.

 Présentation des groupes de travail et commission

Rappel sur le champ lexical utilisé par la Fine équipe :
 les groupes de travail (GT) sont en lien avec l’opérationnel et les affaires courantes
 les commissions sont davantage des chantiers de réflexion.

 Commission Transitions, précarités, démocratie alimentaire

Membres : Muriel, Perrine et Vincent

Objet : réflexion globale en lien avec la démocratie alimentaire portant sur la transition écologique, l’usage
de l’eau et les modes de production… Ces thématiques amènent à se questionner notamment sur notre
propre consommation ou sur la sécurité sociale de l’alimentation.

Pour en parler, des rencontres seront proposées à raison d’une fois tous les deux mois environ, autour de
la projection d’un film ou d’un reportage, ou de la lecture d’un ouvrage (arpentage).

Un premier RDV est fixé à l’Utopia Borderouge le 24 octobre entre 18h30 et 20h. Son objectif est de
définir/expliciter les notions de « transitions », de « précarité » et de « démocratie alimentaire ».
A noter à 20h, la projection de « Sabotage » de Daniel Goldhaber suivie par un débat qui sera animé par
Extinction Rébellion.

Un deuxième RDV aura lieu fin novembre/début décembre autour du reportage de Dominique Marchais
« La rivière » portant sur la gestion de l’eau dans le Haut-Adour.

En décembre/janvier, un arpentage autour d’un ouvrage à choisir pourra faire l’objet d’un 3e RDV.

A ce sujet, Fred évoque l’idée d’un partage de DVD/livres ou simplement de références sur ces
thématiques. Pour l’heure, l’association dispose du DVD de « Nul homme n’est une île » de Dominique
Marchais, de l’ouvrage de Bénédicte Bonzi « la France qui a faim » et de celui de Benjamin Sèze "Quand
bien manger devient un luxe" (Éd. de l'Atelier, 2023) qui peuvent être empruntés.

 Commission Connaissance inter-groupes

Membres : William, Isa, Fred et Perrine

Objet : Problématiques autour de l’organisation de Mixagrumes liées à l’augmentation du nombre
d’adhérents et de mangeurs. Cette commission s’appuie en premier lieu sur le résultat de l’étude menée
l’année dernière auprès d’autres Groupements d’Achats Solidaires (GAS) afin de voir les réponses
apportées par ces autres groupements qui commandent auprès des Galline Felici. Les GF ont soutenu la
démarche en relayant notre questionnaire à leurs contacts français et belges.
L’enquête, menée en mai/juin par questionnaire, a donné lieu à une vingtaine de réponses. Les
interrogations étaient à la fois d’ordre quantitatif et qualitatif, et il a parfois été difficile d’avoir toutes les
réponses. Le stagiaire de l’été, Siddhartha, a aidé Mixagrumes à en opérer la synthèse, surtout dans ses
aspects quantitatifs. Il a aussi proposé des questions subsidiaires et a travaillé sur un scénario d’évolution
possible de Mixagrumes.
L’objectif de cette commission est de finaliser la synthèse qui sera bien sûr transmise à tous les adhérents
Mixagrumes. Cela pourra d’ailleurs faire l’objet d’une réunion de présentation.
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L’enquête a également fait ressurgir auprès des GAS contactés une envie de rencontres entre les
différents groupes et d’envisager une sorte de fédération. Il est possible que des représentants des
Galline Felici viennent au printemps, ce serait l’occasion d’inviter d’autres GAS.

Schématiquement l’enquête a montré 3 grandes catégories de GAS : moins de 100 adhérents, entre 100
et 300, et plus de 300. Les méthodes et l’organisation sont très différentes selon ces catégories.

A noter l’existence d’un outil développé par une association de Grenoble, Les Biotops, qui est une
application permettant de gérer les commandes des groupements d’achat. Il est prévu de se pencher sur
cette question afin de voir si l’outil pourrait être adopté par Mixagrumes.

 Groupe de travail Outils

Membres : Fred, Dom

Objet : Il s’agit de réfléchir aux différents outils de communication, d’organisation que nous utilisons : site
internet, mailing list, espace partagé (Google drive),…

Les tableaux de commande n’ont pas vocation à être intégrés au site.

 Commission Rédaction de la charte

Membres : Fred

Objet : Réfléchir sur nos valeurs et notre organisation, et formaliser tout cela dans la charte.

Pas d’urgence sur la finalisation, en lien avec le GT sur transitions, précarités et démocratie alimentaire.

 Groupe de travail Relation avec les producteurs

Membres : Isa

Objet : En dehors de nos 2 producteurs principaux, les GF et Terravie, Mixagrumes travaille avec
plusieurs producteurs locaux. Cela implique des prises de contact, l’organisation des commandes et
livraisons, la gestion des références, des prix, des calendriers... Plus encore, les liens développés et
entretenus avec ces producteurs visent à connaître leur mode de production, de fonctionnement, à
connaître les difficultés qu’ils peuvent rencontrer et éventuellement leur apporter un soutien.

Fred souligne la nécessité à l’heure actuelle d’avoir une bonne communication à l’intérieur des
sous-groupes pour ne pas oublier les commandes des petits plus au moment de la distribution. On peut
imaginer toutefois que si ces commandes étaient plus systématiques, les sous-groupes seraient mieux
« rodés ».

Demande d’aide en trésorerie des GF

Fred rappelle la demande de nos amis siciliens qu’il a transmise à la communauté Mixagrumes. Des
groupements d’achat ont déjà envoyé de l’argent, et il n’y a pas de besoin d’apport supplémentaire
immédiat. Par contre, il est impératif de régler la commande de novembre rapidement afin de ne pas
ajouter à leur tracas de trésorerie.

 Commission Vie associative et référents

Membres : Alice, Mathilde

3/5

https://mixagrumes.fr/
https://mixagrumes.fr/


Objet : Les questions sont de savoir comment sensibiliser au-delà de l’AG, de savoir comment on
construit, de « faire projet » et ne ne pas être de simples consommateurs.
Pour faire un état des lieux sur le fonctionnement des sous-groupes, un questionnaire va être envoyé aux
référents permettant de connaître les bonnes pratiques, les difficultés rencontrées...

 Groupe de travail Temps forts&AG

Membres : Isa & Fanny

Objet : Travailler sur la dynamique de l’association grâce à des moments de rencontre.

Une première rencontre pourrait avoir lieu en décembre ou janvier, à La Grainerie pour soutenir, acter et
célébrer le partenariat renouvelé pour cette deuxième saison.

 Point sur le voyage en Andalousie

Perrine en fait la présentation.
Comme pour le voyage en Sicile, il s’agit de rencontrer les producteurs. Le contexte est très différent du
consortium des Galline Felici, organisé à la base par des producteurs. Ici, il s’agit d’intermédiaires
commerciaux qui voudraient créer une forme de coopérative.
En Andalousie où la question de l’eau est cruciale, la question principale à aborder tournera autour de la
production d’avocats, gourmands en eau, et de la sécheresse. Pour nous, l’enjeu est de savoir si nous
devons continuer à commander ? Nous désengager progressivement ? Accompagner la transition vers
d’autres cultures ?… Bref, il s’agit d’interroger toute l’économie de l’avocat et de la solidarité, un peu à
l’image des Amap face aux aléas de production.
D’autres questions sur la production des mangues, des olives seront également abordées au cours de ce
voyage d’étude.

A ce jour, il y a 7 participants : 5 de Mixagrumes, Jacques de Respects Occitanie , Fabrice de Terravie, et
il reste donc deux places. Charlotte manifeste son intérêt en AG.

Une communication va être faite aux adhérents pour voir si des volontaires se manifestent.

 Adhésion

Pour rappel, l’adhésion est passée de 5 à 7€ la saison dernière.
Compte tenu de la diversité des adhérents, derrière chaque ligne du tableau de commande il peut y avoir
une communauté de mangeurs de taille (nombre de personnes) et de volume (nombre de kilos de la
commande) extrêmement variable. Un nouveau système d’adhésion est proposé.

Deux points sont votés à l’unanimité :
 1/Décorrélation de l’adhésion et de la première commande : l’adhésion se fera en amont, très

prochainement, marquant le démarrage de la saison, avec un bulletin d’adhésion à remplir
 2/ L’adhésion est de 7€ minimum, à chaque communauté de mangeurs de voir à quel montant elle

souhaite adhérer en fonction du nombre de personnes, du volume de commandes, de ses
moyens…

Parmi les points abordés au cours de la discussion :
 Pourquoi est-ce « utile » d’avoir plus d’argent pour l’association ? Pour faire face à des imprévus,

alimenter les besoins du travail des différentes commissions, acheter des ressources (livres,
DVD…), aider en trésorerie les producteurs si besoin, hébergement site internet, voyage d’études,
accueil producteur .trices ou groupes en visite

 …
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 Au-delà de l’utilité financière, sont soulignés aussi la question de ne pas être juste dans la
consommation mais de contribuer à un projet, en adhérant à une association

 
 En parallèle et pour la cohérence de son projet associatif et de ses actions l’asso a besoin de

savoir, même approximativement, combien de mangeurs sont concernés par chaque ligne de
commande Mixagrumes. La question sera donc posée dans le bulletin d’adhésion, chaque
responsable de ligne est libre et responsable de sa communauté de mangeurs et montant de sa
cotisation avec un minimum de 7€ pour la saison. On rappelle également que pour la confort des
distributions, le volume max de commande/ligne ne doit pas dépasser 40kg.

 Gestion de la liste d’attente, nouveaux adhérents

Le problème de la liste d’attente est pris en charge par la commission Ref& Vie Asso (nouveaux
adhérents, changement de sous-groupe). L’objectif est de décider avant la première commande sur la
suite à donner aux demandes en attente.

Rappel de l’adresse à utiliser par les adhérents pour tout problème lié aux paiements :
compta@mixagrumes.fr

Pour finir, il est rappelé qu’il y a encore besoin de nouvelles énergies : avec votre participation,
les commissions et groupes de travail n’en seront que plus le reflet de notre association !

Pour toute sollicitation, élan et proposition de collaboration : vous pouvez retrouver les référents des
commissions et groupes de travail sur la page dédiée du site internet de l’asso), indiquer votre intérêt
dans le bulletin d’adhésion qui vous sera envoyé bientôt et/ou envoyez un mail à mixagrumes@gmail.com
avec en objet : le nom de la commission ou prénom du référent !
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